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الإنسحاب ᦊ

الإنسحاب 1 . 7
المؤسسة:
(07) المقطع

هندسية. أنشطة الميدان:

.../.../... محمـد بوجلال الأستـــاذ:
متوسط. الثالثة المستوى:

المدرسي. الكتاب ، الأستاذ دليل ، المنهاج الدعــائم:
. أضلاع متوازي من إنطلاقا الإنسحاب يف تعر المستهدفة: الكفاءة

المدة الحـصة سير الـكفاءة مؤشر المراحل
د 5 تهيئة:

. أنشئه BD = 6cm و AC = 4cm حيث أضلاع متوازي ABC D

كيفية يتذكر
متوازي إنشاء
أضلاع.

أستحضر
مكتسباتي

د 25 (184 ص 01) التعلمية: الوضعية
: الحـل

A B

D C

ABC D الأضلاع متوازي في
ية المتواز المستقيمات 3

(C D)//(AB) ، (AD)//(BC )

المتقايسة القطع 3
القطعة تقايس [AD] القطعة
تقايس [C D] القطعة و [BC ]

[AB ] القطعة
A النقطة صورة 3
إلى B يحول الذي بالإنسحاب

. D النقطة هي C

مفهوما يكتشف
للإنحساب.

أكتسف

د 25 أحوصل:
الإنسحاب

. محدد اتجاه في و محدد بطول مستقيم امتداد على إزاحته معناه هندسي شكل إنسحاب -
: مثال

A

B

C

D خاصية:
إلى A يحول الذي الإنسحاب كان إذا
الرباعي فإن D إلى C كذلك يحول B

. أضلاع متوازي ABC D

الحوصلة يكتب أحوصل
تعلماتي

190 ص 1 تمرين: تمرنّ
تمرين: تمديد
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الإنسحاب ᦊ

معطى بإنسحاب نقطة صورة 2 . 7
المؤسسة:
(07) المقطع

هندسية. أنشطة الميدان:

.../.../... محمـد بوجلال الأستـــاذ:
متوسط. الثالثة المستوى:

المدرسي. الكتاب ، الأستاذ دليل ، المنهاج الدعــائم:
معطى. بإنسحاب نقطة صورة إنشاء كيفية على التعرف المستهدفة: الكفاءة

المدة الحـصة سير الـكفاءة مؤشر المراحل
د 5 تهيئة:

B إلى A يحول الذي بالإنسحاب D النقطة صورة ماهي ؛ أضلاع متوازي ABC D

مفهوم يتذكر
الإنسحاب.

أستحضر
مكتسباتي

د 25 بتصرف) 184 ص 02 (نشاط التعلمية: الوضعية
: الفراغات إتمام

B إلى A يحول الذي بالإنسحاب F النقطة صورة هي E 3
B إلى E يحول الذي بالإنسحاب D النقطة صورة هي C 3
C إلى D يحول الذي بالإنسحاب F النقطة صورة هي A 3

C هي B إلى E يحول الذي بالإنسحاب صورتها D 3
D هي D إلى E يحول الذي بالإنسحاب صورتها E 3
A هي B إلى E يحول الذي بالإنسحاب صورتها F 3

أكتشف

د 25 أحوصل:
بإنسحاب نقطة صورة

المستوي من نقطة M و متمايزتان نقطتنان B و A -
: حالتين نميزّ ؛ B إلى A يحول الذي بالإنسحاب M صورة M ′

. استقامية في ليست نقاط M ، B ، A حيث نقطة M 3
AB M ′M الرباعي أن يعني B إلى A يحول الذي بالإنسحاب M النقطة صورة M ′ النقطة

. أضلاع متوازي
. استقامية في نقاط M ، B ، A حيث نقطة M 3

من نقطة M ′ : أن يعني B إلى A يحول الذي بالإنسحاب M النقطة صورة M ′ النقطة
. AB = M M ′ و الإتجاه نفس لهما [AB) و [M M ′) المستقيمين نصفا و (AB)

: مثال

A

B

M

M ′

C

E

1 الحالة

A

B

M

M ′2 الحالة

الحوصلة يكتب أحوصل
تعلماتي

190 ص 2 تمرين: تمرنّ
تمرين: تمديد
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الإنسحاب ᦊ

بإنسحاب مستقيم - مستقيم قطعة صورة 3 . 7
المؤسسة:
(07) المقطع

هندسية. أنشطة الميدان:

.../.../... محمـد بوجلال الأستـــاذ:
متوسط. الثالثة المستوى:

المدرسي. الكتاب ، الأستاذ دليل ، المنهاج الدعــائم:
بإنسحاب. مستقيم - مستقيم قطعة صورة إنشاء كيفية على التعرف المستهدفة: الكفاءة

المدة الحـصة سير الـكفاءة مؤشر المراحل
د 5 تهيئة:

B إلى A يحول الذي بالإنسحاب C صورة D النقطة أنشئ ، متمايزة نقاط ثلاث A ، B ، C

كيفية يتذكر
صورة إنشاء
بإنسحاب نقطة

معطى.

أستحضر
مكتسباتي

د 25 مقترح) (نشاط التعلمية: الوضعية
(AB) و (EF ) المستقيمان و (C D)//(AB) حيث مستقيم قطعي [EF ] ، [C D] ، متمايزتان Bنقطتان و A

. يين متواز غير
. الشكل أنشئ .1

. B إلى A يحول الذي بالإنسحاب الترتيب على F ، E ، D ، C صور F ′ ، E ′ ، D ′ ، C ′ عين .2
؟ [EF ] و [C D] القطعتين صورتي هي ما .3

؟ (EF ) و (C D) المستقيمين صورتي هي ما .4
؟ معطى بإنسحاب مستقيم صورة تعيين كيفية استنتاج يمكنك هل .5

أكتشف

د 25 أحوصل:
بإنسحاب مستقيم قطعة صورة

حاملي و تقايسها مستقيم قطعة هي B إلى A حول الذي بالإنسحاب مستقيم قطعة صورة -
. يان متواز القطعتين

: مثال

A

B

C

f

D

C ′

D ′

E

F

E ′
F ′

(AB)//(C D) (AB)لايوازي(EF )

القطعة صورة هي [C ′D ′] القطعة 3
.B إلى A يحول الذي بالإنسحاب [C D]

[EF ] القطعة صورة هي [E ′F ′] 3القطعة
.B إلى A يحول الذي بالإنسحاب

بإنسحاب مستقيم صورة
. يه يواز مستقيم هي B إلى A يحول الذي بالإنسحاب مستقيم صورة -

A

B

C

f

D

C ′

D ′

D

C
D ′

C ′
(AB)//(C D)

(AB)لايوازي(C D)

ملاحظة:
(C D) المستقيم يكون عندما
فإن (AB) المستقيم يوازي
نفسه هي (C D) المستقيم صورة

.

الحوصلة يكتب أحوصل
تعلماتي

190 ص 3 تمرين: تمرنّ
تمرين: تمديد
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الإنسحاب ᦊ

بانسحاب دائرة - مستقيم نصف صورة 4 . 7
المؤسسة:
(07) المقطع

هندسية. أنشطة الميدان:

.../.../... محمـد بوجلال الأستـــاذ:
متوسط. الثالثة المستوى:

المدرسي. الكتاب ، الأستاذ دليل ، المنهاج الدعــائم:
بانسحاب. دائرة - مستقيم نصف صورة إنشاء كيفية على التعرف المستهدفة: الكفاءة

المدة الحـصة سير الـكفاءة مؤشر المراحل
د 5 . مستقيم (△) و نقطتان A ، B تهيئة:

B إلى A يحول الذي بالإنسحاب (△) المستقيم صورة أنشئ
كيفية يتذكر
صورة إنشاء
مستقيم.

أستحضر
مكتسباتي

د 25 مقترح) (نشاط التعلمية: الوضعية
. منها نقطة M و O مركزها دائرة (C ) و متمايزتان نقطتان B و A

. الشكل أنشئ .1
. B إلى A يحول الذي بالإنسحاب M و O صورتي M ′ و O′ النقطتين عينّ .2

يحول الذي بالإنسحاب [OM) المستقيم نصف و (C ) الدائرة صورة إنشاء كيفية استنتاج يمكنك هل .3
؟ B إلى A

كيفية يكتشف
صورة إنشاء

و مستقيم نصف
بإنسحاب دائرة

. معطى

أكتشف

د 25 أحوصل:
بإنسحاب مستقيم نصف صورة

نفس في و يه يواز مستقيم نصف هي B إلى A يحول الذي بالإنسحاب مستقيم نصف صورة -
الإتجاه.

A

B

C1

D1

C ′
1

D ′
1

D

C

D ′
C ′

(AB)//(C D)

(AB)لايوازي(C D)

مثال:

بها أنشأنا التي الـكيفية بنفس ضلعيها صورتي ننشئ معطى بإنسحاب ية زاو صورة لإنشاء ملاحظة:
مستقيم. نصف صورة

بإنسحاب دائرة صورة
مركزها دائرة هي B إلى A يحول الذي بالإنسحاب r قطرها نصف و O مركرها دائرة صورة -

.r = r ′ و الإنسحاب بهذا O صورة O′ حيث r ′ قطرها نصف و O′

: حالات ثلاث نمير المثال هذا في مثال:

A

B

O

(C )

(C ′)

O′
AB > 2r

A

B

O

(C )

(C ′)

O′

AB < 2r

A

O

(C )

AB = 2r

B

O′
(C ′)

الحوصلة يكتب أحوصل
تعلماتي

190 ص 7 تمرين: تمرنّ
تمرين: تمديد
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الإنسحاب ᦊ

الإنسحاب خواص 5 . 7
المؤسسة:
(07) المقطع

هندسية. أنشطة الميدان:

.../.../... محمـد بوجلال الأستـــاذ:
متوسط. الثالثة المستوى:

المدرسي. الكتاب ، الأستاذ دليل ، المنهاج الدعــائم:
بسيطة. براهين في واستعمالها الإنسحاب خواص على التعرف المستهدفة: الكفاءة

المدة الحـصة سير الـكفاءة مؤشر المراحل
د 5 شفهية) (أسئلة تهيئة: صورة يتذكر

الأشكال بعض
الهندسية.

أستحضر
مكتسباتي

د 25 مقترح) (نشاط التعلمية: الوضعية
. [BC ] منتصف I النقطة و AC = 4cm و AB = 3cm حيث ABC في قائم مثلث

. بدقة الشكل أنشئ .1
. I إلى A يحول الذي بالإنسحاب الترتيب على C و B صورتي B ′ و C ′ عين .2

؟ I إلى A يحول الذي بالإنسحاب ABC المثلث صورة هي ما .3
. مساحتيهما و I B ′C ′ و ABC المثلثين زوايا بين قارن .4
..... و ..... و ..... يحفظ الإنسحاب : يلي ما أتمم .5

A B

C

I B ′

C ′

الذي بالإنسحاب ABC المثلث صورة 3
. I B ′C ′ هي I إلى A يحول

و متقايسة I B ′C ′ و ABC المثلثين زوايا 3
. متقايستان مساحتيهما كذلك

و الأطوال يحفظ الإنسحاب : الإتمام 3
. النقط استقامية و المساحات و الزوايا أقياس

أكتشف

د 25 أحوصل:
الإنسحاب خواص

: على يحافظ الإنسحاب -
المسافات و الأطوال *

الزوايا أقياس *
النقط استقامية *

المساحات *

الحوصلة يكتب أحوصل
تعلماتي

191 ص 10 تمرين:

O B

c

A

M

N
E . معين AB N E الرباعـي

بالإنسحاب M صورة N أن بما
فإن M إلى A يحول الذي
M أن أي AM = M N

[AN ] منتصف
إلى بالنسبة B نظيرة E أن بما و
M أن أي ME = MB : فإن M

[EB ] .منتصف متناصفان القطران AB N E باعـي الر في إذن
منه و متعامدان القطران حاملا فإن به المحيطة للدائرة قطر [AB ] لأن M في قائم AB M المثلث أن بما و

. معين AB N E الرباعـي

تمرنّ

191 ص 12 ، 11 تمرين: تمديد
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